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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g =9,8 m/ sec’ ou 980 cm / sec?,

(7 . T , K ) sont les vecteurs unitaires de base .
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Soit V= ;alors a=............ m /sec? T OO LR |
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q Si une force constante d’intensité 180 Newton | (s VA« lajlaie &6 358 & 3

agit sur un corps de masse 20 kg durant 5 0 3o V’S vooakS e o
secondes ; alors la variation de la norme de de g B e e OB OVs
vitesse dq corps suivant la direction de la 65\ g 531 ol
force est égale a............ m /sec i . /«( §

@ 90 ® 45 e v @
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q Une voiture commence son mouvement du
repos sur une ligne droite d’un point fixe sur
la droite, si la mesure algébrique du vecteur
de sa vitesse dans un temps (t) seconde est
donnée par la relation v = (9t> - 18t) m / sec.
Déterminez le vecteur de vitesse moyenne
et la vitesse moyenne de la voiture dans
I'intervalle0 <t <4.
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ﬂ Une boule lisse de masse 16 g roule en
ligne droite d’un plan horizontal a la
vitesse 210 cm / sec ; elle heurte une
autre boule lisse de masse 32g au repos
et les deux boules se déplacent comme
un seul corps. Trouvez la vitesse de ce
corps juste apres le choc.

Et si le corps se déplace apres le choc
sous I’effet de la résistance constante
d’intensité 24g.p, trouvez la distance

parcourue jusqu’il s’arréte.
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q Soit V=31t—2; alors le déplacement D S ob Y-y =g 5§ 13
dans I’intervalle temporelle [0 ; 4] est Cols [£ o] dgeyl 5l I
égala............ unités de longueur. ) b By e
@ 4 ® 16 v @ ¢t O
© 12 @ 24 e © v
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Si les deux forces
F,=2t1-147etF,=31+27
agissent sur un corps pendant une

intervalle temporelle de % sec ; alors

la norme de I’impulsion des forces est

OU s & 3113
] g By pa L T Sy )
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V“?J\ e g 8; e OB

T o S\l
égaleda ................ Newton .sec
1 1
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ﬂ Un corps de masse 20g tombe d’une
hauteur 40cm de la surface d’une eau
visqueuse. Il s’enfonce de 210 cm
en une seconde a une accélération
uniforme 2,1 m /Sec? . Trouvez la
norme de I’impulsion de 1’eau sur le
corps.
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a Une force horizantale F agit sur un corps
de masse 1% kg qui est posé Sur un plan
horizontal . La force déplace le corps du
repos pour une distance de 196cm en 7
secondes contre la résistance constante
¢quivalente 116 du poids du corps.
Trouvez I’intensité de F et le travail
fourni de F par joule.
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Siun corps se déplace avec une vitesse uniforme

sous I’effet des forces FT: at-53+7k;

—_—

F2=—3f+bfet F3:2F+CE,

alors a+b+c=.....
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Une particule se déplace dans la direction
positive de I’axe des abscisses sous 1’effet

de la force F =sin 2x Newton.

(ou x est mesurée par metre) alors le travail
fourni de la force sur la particule de x = % a
x=—estégala......... joules.

@% ® 4.9
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Une voiture de masse 5 tonnes monte une
route inclinée sur I’horizontal d’un angle
de sinus % par une vitesse uniforme de
36 km / heure contre une résistance
équivaut 2,5% du poids de la voiture.
Calculez la puissance du moteur de la
voiture a ce moment en cheval.
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Un corps de masse 40g est posé sur un plan
rugueux incliné sur ’horizontal avec angle
de mesure 30°. ce corps est attaché a I’une
des extrémités d’un fil 1éger qui passe sur
une petite poulie lisse fixée au sommet du
plan ; I’autre extrémité du fil porte un corps
de masse 120 g qui est pendu verticalement
vers le bas. Si le coefficient du frottement

dynamique entre le corps et le plan ig ;

Trouvez I’accélération du mouvement du
systeme et la pression sur I’axe de la poulie

en g.p
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m Un corps de masse (M) kg se déplace sous V’5 (4) «ks (e 20 15
Peffet de la force F =3M T+ 4M7j ot Fen sil 30 o

Newton ; alors la norme de I’accélérationdu | =~ __ s .

88550 Asme jlads OB (350b <9
.Yd—’/c ............ =

mouvement =......... meétres / sce?
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m Si un corps est lancé du sommet d’un plan
lisse de longueur 20 metres incliné sur
I’horizontal avec un angle de mesure 30°;
il arrive au bas du plan avec une vitesse
10 /2 métre / sec ; alors sa vitesse initiale

PN WS PR PR 2 el
b Y Lguld Ll Y
Loyl de pr (6 sl B8 )

estégalea........ metres / sec. ) .
Sty ate 18 S/ vy )
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@ 4 ® 2 r @ t ©
5 [*]
© 72 @ 5 ERNO) v,y @
15

wjailleig ol



Répondez a I’une de deux parties
suivantes (a) ou (b):
a) Un ballon de masse 560 kg monte

verticalement vers le haut avec une
vitesse uniforme, un corps de masse

70 kg tombe du ballon. Trouvez
I’intensité et le sens de I’accélération du
mouvement de ballon aprés la tombée
du corps.

b) Un corps de masse 1 kg est posé sur un

plan lisse incliné sur 1’horizontal avec
un angle de mesure 30° . Une force
d’intensité 10 Newton agit sur le corps
suivant la ligne de plus grande pente du
plan vers le haut. Trouvez 1’accélération
du mouvement et la réaction du plan sur
le corps.
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w Dans la figure ci-contre @
\ .

Si le systéme se meut du repos
quand les deux corps sont dans
un méme plan horizontal ; alors
la distance verticale entre eux

apres une seconde est ¢gale
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Si la puissance du moteur (en cheval)

a un instant quelconque est égale a
(3¢t- % t2) ou t est en seconde ; alors

le travail fourni pendant I’intervalle

temporelle [0 ; 6] est égal a.......... kg.p.m

xs (Obamdl) T30 5§ 13
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Répondez a I’une de deux parties

suivantes (a) ou (b):

a) un corps de longueur 108 cm se muet
du repos du sommet d’une route
inclinée sur 1’horizontal d’un angle 30° ;
contre la résistance équivaut % du poids
du corps. Démontrez la vitesse du corps
a la fin de la route.

b) un homme de 72 kg monte une route
inclinée d’un angle de sinus % sur

I’horizontal. Il parcourt 120 métres.

Déterminez la variation de 1’énergie
potentielle de ’homme.
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